



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
15 марта 2021 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- За выходные дни не зафиксировано ни одного случая заболевания COVID-19
- В Хатанге продолжается строительство станции по очистке воды

2. СМИ о городе Дудинке:

- В плавании лидировали пловцы из «Акватории»
- Дудинские боксеры выступают в составе краевой сборной

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Для жителей Заполярья: «Деловые Линии» открыли терминал в Норильске

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» направит более трёх миллионов долларов на обучение горняков на новых тренажерах

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Инвестиционная активность красноярской экономики сыграла в плюс
- За 2020 год жители региона купили земель на сумму более одного миллиарда рублей
- В Игарке прокуратура возбудила административное дело в отношении управляющей компании

6. СМИ о России:

- В Госдуме назвали официальные потери России в Сирии
- Экономисты констатировали завершение рецессии в России
- Скорректированный механизм демпфера может заработать с 1 мая
- "Ъ": в МВД планируют ужесточить наказание за систематическое вождение в нетрезвом виде
- В России могут подорожать авиабилеты.
- Доля одобренной россиянам ипотеки упала до минимума за четыре года
- Роста зарплат и пенсий не хватило для социального чуда. Каждая третья семья испытывает хронические проблемы с доходами

7. Разное:

- Когда к нам придет настоящее лето

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре за выходные дни не зафиксировано ни одного случая заболевания COVID-19

По информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю, за выходные дни на Таймыре не зафиксировано ни одного случая заболевания коронавирусом, всего с начала пандемии по-прежнему подтверждено 503 случая.

В Норильске за аналогичный период подтверждено 32 новых случаев заболевания COVID-19, всего с начала пандемии диагноз лабораторно подтвержден у 2752 норильчан.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 64 747 лабораторно подтвержденных случаев заболевания COVID-19 на всей территории региона, в том числе за последние сутки – 133 случая заболевания.

«Таймыр»

В Хатанге продолжается реализация мероприятий по строительству станции по очистке и обеззараживанию холодной воды

В сельском поселении Хатанга продолжается работа по реализации мероприятия по строительству объекта капитального строительства: «Станция 2-го подъема с комплексом очистки и обеззараживания холодной воды для с. Хатанга».

Между заказчиком – Управлением развития инфраструктуры муниципального района с подрядчиком АО «Хатангский морской торговый порт» заключен муниципальный контракт, в рамках которого будут приобретены технологическое оборудование, строительные материалы, конструкции, необходимые для производства работ на объекте, строительно-монтажные работы. После схода снежного покрова в поселении подрядчик планирует приступить к выполнению строительных работ.

Обеспечение населения качественной питьевой водой является одним из основных условий сохранения здоровья людей и предупреждения многих заболеваний. В селе Хатанга нет ни одного очистного сооружения, система обеззараживания (хлорирование) устаревшая и неэффективная.

Данная проблема была обозначена еще в 2014 году в перечне поручений Губернатора Красноярского края. Начиная с 2015 года органами местного самоуправления сельского поселения Хатанга были организованы необходимые мероприятия для разработки проектной документации и получения положительного заключения определения достоверности сметной стоимости государственной экспертизы КГАУ «Красноярская краевая государственная экспертиза». В 2020 году Министерством промышленности, энергетики и ЖКХ Красноярского края проведена работа по включению объекта строительства в с. Хатанга в федеральную программу «Чистая вода».

Строительство финансируется в рамках федерального проекта «Чистая вода» нацпроекта «Экология» из федерального и краевого бюджетов, а также бюджета с.п. Хатанга. Всего на эти цели выделено 72,6 млн.руб. Выполнение данного проекта позволит обеспечить жителей Хатанги питьевой водой соответствующего качества.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В плавании лидировали пловцы из «Акватории»

Тринадцатого марта в плавательном бассейне «Нептун» прошло первенство города по плаванию в зачет спартакиады трудовых коллективов 2020-2021 годов. В соревнованиях принимали участие восемь женских и тринадцать мужских команд.

По итогам проведенных заплывов в мужской лиге первый результат показала сборная «Акватория», второй — «Локомотив», третий у команды «Образование». В женской лиге лучшими оказались представительницы команды «Акватория», вторыми — спортсменки

«Энергии», третьими — «Администрации». Главный судья соревнований — Наталья Мордвинкина.

Дудинские боксеры выступят в составе краевой сборной

Двое воспитанников секции бокса МАУ «Дудинский спортивный комплекс» Алексей Афонин и Владислав Елисеев заняли вторые места в первенстве Красноярского края по боксу среди юношей 2007-2008 годов рождения. В соревнованиях, которые проходили в г. Зеленогорск со 2 по 6 марта принимали участие 95 спортсменов.

По итогам боев дудинские боксеры вошли в состав сборной Красноярского края для участия в Первенстве Сибирского федерального округа, которое пройдет в г. Томске в апреле 2021 года. Подготовил дудинских спортсменов тренер МАУ «ДСК» Игорь Насонов.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Для жителей Заполярья: «Деловые Линии» открыли терминал в Норильске

Новое подразделение группы компаний площадью 225 кв. метров расположено в центре города на территории торгового центра.

Норильск находится в районе Крайнего Севера, и здесь отсутствуют дороги для доставки товаров автотранспортом из других городов. Клиенты заказывают авиаперевозку. Поэтому новый терминал «Деловых Линий» будет работать на прием и выдачу грузов с максимальным весом одного места до 100 кг и габаритами, не превышающими 2*1,5*1,5 м (длина*ширина*высота). Более объемные грузы – потребуют отдельных согласований. Воздушное сообщение обеспечивает аэропорт «Алыкель».

«Норильск – один из крупнейших промышленных центров страны, который продолжает развиваться. Оборот грузов за прошлый год увеличился на 8%, а тоннаж – на 76%. Промышленные предприятия заказывают оборудование и запчасти, активно пользуется доставкой малый бизнес и частные клиенты, покупая медицинские товары, оргтехнику, товары народного потребления, одежду и обувь», – отметили в пресс-службе ГК «Деловые Линии».

В скором времени планируется запуск услуги адресной доставки от и до адреса в самом Норильске и его районах – Кайеркан и Талнах, а также в ближайшем городе – Дудинка.

Кроме того, для поддержки бизнеса и жителей Заполярья у «Деловых Линий» до конца мая скидки до 80% на авиаперевозку в Норильск из всех городов России.

Напомним, что у логистического оператора уже работают 2 подразделения в Красноярском крае – в Ачинске и Красноярске.

rzd-partner.ru

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» направит более трёх миллионов долларов на обучение горняков на новых тренажерах

Руководство Заполярного филиала «Норникеля» приняло программу развития парка профессиональных тренажеров. Компания планирует повысить уровень знаний и навыков горного персонала, управляющего специализированной техникой. Речь идет о машинистах погрузочно-доставочных машин, шахтных автосамосвалов, подземных самоходных машин, бурильщиков шпуров и др.

Оборудование разместится на базе Корпоративного университета «Норильский никель», где ежегодно получают знания и повышают свою квалификацию около 26 000 человек по 300 профессиям.

...По данным специалистов, применение новых тренажеров и методов обучения позволит слушателям курсов в дальнейшем сократить на 70% ошибки при использовании горной техники. На 30% снизятся продолжительность и количество внеплановых простоев, которые связаны с неверным и неумелым управлением машин. До 25% увеличится ресурс шин, до 25% уменьшится количество замен бурового инструмента и т. д. Дополнительным

плюсом новых тренажеров является то, что с их помощью можно моделировать и отрабатывать сложные технологические операции и различные трудные ситуации без ущерба для производства.

newslab

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Инвестиционная активность красноярской экономики сыграла в плюс

Почти две трети годовых вложений в регионе пришлось на частный бизнес в сегменте добычи полезных ископаемых. Основной упор был сделан на модернизацию и строительство.

В 2020 году в экономику Красноярского края было инвестировано 478,6 млрд рублей. Это на 4,8% больше, чем годом ранее. Такие данные приводит Красноярскстат.

Основная доля инвестиций — 61,9% — пришлась на частные компании. Государство и муниципалитеты вложили в свои предприятия 14,5% и 1,8% соответственно.

Чаще всего деньги шли на модернизацию и приобретение машин, оборудования, транспортных средств (39,1%), а также на строительство и реконструкцию зданий и сооружений (30,7%). Меньше же всего было потрачено на жилищное строительство — 3,8% от общего объема инвестиций.

Наиболее активными инвесторами в 2020 году были компании из сектора добычи полезных ископаемых (33%), а наименее — представители научно-технических организаций.

В качестве источника инвестиций, как привило, выступали собственные средства предприятий — на их долю пришлось 68,4% от общего объема капиталовложений, 10,1% — это заемные средства, а 9,1% — бюджетные.

Деловой квартал

За 2020 год жители региона купили земель на сумму более одного миллиарда рублей

Управление Росреестра по краю зарегистрировало 3171 покупку земельных участков на сумму 1 353 114 690 рублей.

Более 80% из них составили земли населенных пунктов. Остальные 12% пришлись на земли сельскохозяйственного и промышленного назначения.

Общая площадь приобретенных земельных участков превысила 35 тыс гектаров, еще большее количество было сдано в аренду гражданам и юридическим лицам – более 10 тыс договоров, общая площадь земель оказалась более 233 429,8 гектаров.

Чаще всего земельные участки берут в аренду или покупают физические лица – около 98% обращений по договорам купли-продажи, а также 78% обращений с целью аренды.

В большинстве случаев регистрация прав на землю была сделана для жилищного строительства: 51% по договорам аренды, 61% – по договорам купли-продажи. На втором месте оказались участки для ведения огородничества, садоводства – 8,5% по договорам аренды, 6,2 % – предпринимательская деятельность, 4,7 % – производственная деятельность по договорам аренды.

«Тот факт, что большинство земельных участков в Красноярском крае в 2020 году было приобретено для осуществления жилищного строительства, свидетельствует о реализации на территории субъекта программ Правительства РФ по субсидированию ипотечного кредитования (льготная и «сельская» ипотека)», – прокомментировала показатели руководитель Управления Т.В. Голдобина.

НИА-Красноярск

В Игарке прокуратура возбудила административное дело в отношении управляющей компании

Игарская управляющая компания «МЭК» привлечена к административной ответственности за ненадлежащее содержание жилых домов зимой. Прокурорская проверка показала, что организация несвоевременно убирала дворы, задерживала чистку крыш от снега, наледей и сосулек.

Прокуратура внесла представления в управляющую компанию и возбудила административное дело по ч. 2 ст. 14.1.3 КоАП РФ («Осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами с грубым нарушением лицензионных требований»).

Напомним, что 14 марта ведомство начало проверку после аварии на Центральной отопительной котельной в Игарке. Тогда дома остались без отопления и горячей воды в двадцатиградусный мороз.

1-line.ru

6. СМИ О РОССИИ

В Госдуме назвали официальные потери России в Сирии

В ходе вооруженного конфликта в Сирии погибло 112 российских военнослужащих. Об этом заявил первый замглавы комитета по обороне Госдумы РФ Андрей Красов.

«В Сирии погибло 112 российских военнослужащих», — цитирует Красова РИА «Новости». Парламентарий озвучил такую цифру в ходе «круглого стола» думского комитета по охране здоровья, который посвящен военной медицине.

Конфликт разразился на территории арабской республики весной 2011 года как локальное гражданское противостояние, после перерос в восстание против режима президента Сирии Башара Асада. В сентябре 2015 года к военной операции в Сирии подключились Вооруженные силы России.

По данным «Национального агентства новостей», министерство обороны Турции сообщило, что 15 марта Сирия нанесла ракетный удар по северной части провинции Алеппо, которую контролирует Анкара. Ранее специалист по Ближнему Востоку Юрий Лямин отметил, что ради роста влияния на Ближнем Востоке США будут провоцировать вооруженные обострения на сирийской земле путем «подпитки» боевиков.

URA.RU

Экономисты констатировали завершение рецессии в России

Рецессия в российской экономике завершилась к началу текущего года, говорится в «Комментарии о государстве и бизнесе», подготовленном институтом «Центр развития» НИУ ВШЭ (есть в распоряжении «Ведомостей»).

«Рост основных макропоказателей в течение двух кварталов подряд в конце 2020 г. формально позволяет говорить об окончании рецессии в России уже к началу 2021 г.» — говорится в документе.

В 2020 г. их спад на фоне пандемии коронавируса составил лишь 1,4%, что свидетельствует о готовности российской экономики противостоять кризисам. Это подтверждается ростом инвестиций и ВВП в двух последних кварталах прошлого года.

Эксперты ВШЭ отметили, что Россия переносит спровоцированный коронавирусом кризис менее болезненно, чем другие страны.

При этом ранее, до пандемии, в стране наблюдалось «существенное замедление инвестиционного процесса», что позволяет делать вывод о последующей реализации «эффекта низкой базы».

Также эксперты обратили внимание, что компании, занимающиеся производством товаров и услуг, которые востребованы в условиях самоизоляции и повышенной вероятности заражения, а также предприятия экспортных секторов в сфере АПК, наоборот, в прошлом году получили возможность для роста.

Ранее в ВШЭ сообщили, что Россия впервые прошла кризис лучше, чем остальные государства мира в целом. Падение ВВП в 2020 г. в стране было меньше, чем ожидалось — 3,1%. При этом спад глобальной экономики оценивается в 3,5%.

Ведомости

Скорректированный механизм демпфера может заработать с 1 мая

Минфин РФ готовит законопроект о корректировке демпфера, механизм заработает с 1 мая 2021 года для сохранения маржинальности в рознице и стабильности цен на АЗС. Об этом сообщил вице-премьер РФ Александр Новак в рамках совещания о ситуации на внутреннем рынке нефтепродуктов, а также работе демпферного механизма на внутреннем топливном рынке.

"Мы видим, что механизм в текущих макроэкономических условиях при текущем курсе и при повышении цен на нефть на мировых рынках частично потребовал корректировки. В правительстве был проработан этот вопрос. В настоящее время Минфин России готовит соответствующий проект закона. Планируется, что этот механизм заработает с 1 мая 2021 года с целью сохранения маржинальности в рознице и стабильности цен на АЗС", - приводит слова Новака пресс-служба правительства РФ.

Новак отметил, что в настоящее время происходит ослабление давления на оптовый рынок топлива из-за наращивания запасов. С начала февраля по настоящее время они выросли уже на 35% после того, как кабмин рекомендовал компаниям увеличить их объем.

"Принятые решения позволили существенно ослабить давление на оптовый рынок нефтепродуктов и будут способствовать дальнейшему накоплению запасов перед летним периодом. Запасы топлива уже выросли более чем на 35% относительно начала февраля", - отметил вице-премьер.

ТАСС

"Ъ": в МВД планируют ужесточить наказание за систематическое вождение в нетрезвом виде

МВД РФ по поручению вице-преьера Юрия Борисова разработало поправки к Уголовному кодексу (УК) РФ, согласно которым максимальный срок лишения свободы за систематическое вождение в нетрезвом виде будет увеличен с двух до трех лет. Об этом во вторник пишет газета "Коммерсантъ" со ссылкой на документ.

По данным издания, изменения внесены в статью 264.1 УК РФ. Если гражданин был судим по указанной статье ранее, ему может быть назначен штраф в размере до 500 тыс. рублей, исправительные работы на срок до двух лет, принудительные работы на срок до трех лет, лишение свободы на срок до трех лет.

В настоящее время за повторное вождение в нетрезвом виде судом может быть назначен штраф от 100 тыс. до 300 тыс. рублей, лишение свободы на срок до двух лет и другие виды наказаний.

В пояснительной записке к документу отмечается, что существующие меры не сдерживают нетрезвых водителей. "На бытовом уровне подобные нарушения продолжают ассоциироваться с незначительным правонарушением, и лица, злоупотребляющие алкогольными напитками, снова садятся пьяными за руль", - отмечают авторы поправок.

ТАСС

В России могут подорожать авиабилеты.

В марте перевозчики столкнулись с подорожанием авиационного керосина. Это следует из прејскурантов двух топливозаправочных операторов — "Лукойл-Аэро" и "Базового авиатопливного оператора", сообщают "Известия".

Такая ситуация может отразиться на цене билетов, сообщил представитель авиакомпании Red Wings.

Скачок цен подтвердили представители "Уральских авиалиний" и Smartavia. "Аэрофлот" с 10 марта уже повысил стоимость топливного сбора на 150 рублей в эконом-классе, на 225 рублей — в комфорт и на 300 рублей в бизнес-классе.

ПРАЙМ

Доля одобренной россиянам ипотеки упала до минимума за четыре года

В феврале больше трети желающих купить жилье в кредит столкнулись с отказами от банков, следует из данных НБКИ. Рост цен на недвижимость сузил круг тех, кто, по мнению кредиторов, может «потянуть» крупный заем, говорят аналитики

В начале 2021 года российские банки продолжили ужесточать подход к выдаче ипотеки. В феврале доля удовлетворенных заявок на такие кредиты упала до четырехлетнего минимума — 63,8 против 69,1% в декабре, подсчитали в Национальном бюро кредитных историй (НБКИ) по просьбе РБК. Предыдущий минимум был в феврале 2017 года, когда показатель составлял 63,9%, статистикой за более ранние периоды бюро не располагает.

По сравнению с январем доля одобренной ипотеки сократилась на 1,3 п.п., а с конца 2020 года — на 5,3 п.п., следует из данных НБКИ. При этом по другим видам ссуд банки почти не изменили уровень одобрений. Доля удовлетворенных обращений по автокредитам в феврале составила 39,5% (плюс 0,9 п.п. по сравнению с декабрем), по потребительским ссудам и кредитам — 32,4% (минус 0,8 п.п.).

БКИ «Эквифакс» также зафиксировало снижение уровня одобрения ипотеки в феврале, но считает сокращение «минимальным». Объединенное кредитное бюро (ОКБ) — единственное из топ-3, собирающее данные Сбербанка, — не ответило на запрос РБК. В Сбербанке от комментариев отказались.

РБК:

Роста зарплат и пенсий не хватило для социального чуда. Каждая третья семья испытывает хронические проблемы с доходами

Около 30% домохозяйств в РФ хотя бы по одному из критериев попадают в категорию хронически бедных. Это данные исследования Российской академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС), которое обнародуют на Апрельской конференции Высшей школы экономики (ВШЭ). Эксперты ВШЭ отметили, что зарплаты и пенсии превысили значения относительно благополучного 2013-го, но это не вывело в целом доходы населения на докризисный уровень.

Бедность остается ключевой социальной проблемой РФ, и особенно тревожно то, что в стране велика доля домашних хозяйств, которые по некоторым критериям могут быть отнесены к хронически бедным. Этой проблеме посвящено исследование РАНХиГС, результаты которого будут обнародованы на Апрельской международной научной конференции ВШЭ, аннотация доклада размещена на сайте мероприятия. Авторы – старший научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Александра Бурдяк и ведущий научный сотрудник этого института Елена Гришина – рассматривают три признака немонетарной бедности: ограниченные возможности в обеспечении базовых потребительских нужд, низкая субъективная оценка материального положения, высокая доля расходов на еду и, как следствие, нехватка доходов на остальные товары и услуги.

Под длительной или хронической бедностью исследователи понимают пребывание домашнего хозяйства в указанных состояниях в течение последних трех лет. В основу исследования легли результаты репрезентативного социодемографического обследования, проведенного в период со второй половины марта по первую половину мая 2020 года среди 9,5 тыс. респондентов.

По данным опросов, не могут обеспечить свои базовые потребительские нужды 26% семей – «им либо не хватает денег даже на еду, либо на еду доходов хватает, но они затрудняются покупать одежду и оплачивать жилищно-коммунальные услуги». Из них около двух третей семей не могут позволить себе расходы на что-то еще кроме еды длительное время – по крайней мере последние три года.

При этом 24% домохозяйств оценивают свое материальное положение как плохое. Точно так же примерно две трети из них постоянно, три года и более, живут в состоянии, когда материальное положение плохое или очень плохое.

Наконец, примерно для каждой четвертой опрошенной семьи характерна высокая доля расходов на питание (более половины) в суммарном доходе домохозяйства. Из них хронически в состоянии бедности по данному критерию пребывают опять-таки две трети семей.

«В целом 30% домашних хозяйств хотя бы по одному из критериев попадают в категорию хронически бедных, – делают вывод исследователи. – Все три признака хронической бедности присутствуют у 4% домашних хозяйств (ядро хронической бедности)».

Еще один неожиданный вывод исследования: «Если рассматривать хроническую бедность по группам семей согласно наличию в них людей пенсионного возраста и несовершеннолетних детей, то самыми неблагополучными выступают семьи, где есть пенсионеры и нет детей».

Итак, на момент входа страны в вызванный пандемией кризис примерно каждое третье домохозяйство уже испытывало тяжелые хронические проблемы с материальным обеспечением.

В этом году исследователи пока не задавали вопросов про длительную бедность, поэтому сопоставимых оценок за 2021 год нет. «Однако опрос, проведенный в начале 2021 года, показал, что 53% респондентов считают, что материальное положение их семьи за 2020 год ухудшилось, а данные Росстата показывают, что доля населения с доходами ниже прожиточного минимума в январе–сентябре 2020-го была выше уровня такого же периода 2019-го (13,3% против 13,1%)», – сообщила «НГ» Елена Гришина.

Также она уточнила, что масштаб хронической бедности, определенный в представленной работе, «существенно зависит от используемой методики».

«В периоды социально-экономических кризисов политика государства в области поддержки доходов населения является важным фактором, заметно влияющим на то, будут ли падать реальные располагаемые доходы, и если да, то насколько глубоко», – пояснили в одном из своих бюллетеней специалисты Центра развития ВШЭ. Они напомнили, что после кризиса 2008–2009 годов фактором, способствовавшим поддержанию доходов населения, «стали быстрые темпы повышения размеров пенсий и их валоризация в 2010-м».

В прошлом году меры поддержки внесли свой положительный вклад в социальные трансферты и доходы населения в целом, обратили внимание экономисты. Так, в 2020 году хоть и медленнее, чем в 2019-м, но продолжила расти реальная – с учетом инфляции – заработная плата, «в том числе за счет мер поддержки». «В итоге реальная зарплата на 9,3% превысила уровень 2013 года; превышение началось с 2018-го, а в 2019-м оно составило 6,6%», – сообщили в Центре развития. Кроме того, по данным экономистов, «реальный размер назначенных пенсий наконец превысил уровень 2013 года».

«Тем не менее реальные располагаемые доходы населения сократились на 3,5% и составили 89,4% от их уровня в 2013 году», – обратила внимание ВШЭ. И если раньше динамика зарплат и в целом доходов населения все же коррелировала, то начиная с 2019 года, даже еще до пандемии, произошел резкий разрыв: рост зарплат и пенсий, судя по всему, перестал «вытягивать» доходы населения.

Как уточняет ВШЭ, оценка вклада заработных плат в рост доходов населения осложняется тем, что «рост реальной зарплаты занятых в организациях в последние годы сопровождался снижением численности занятых на крупных и средних предприятиях». «Занятость на малых предприятиях стагнировала. Трудовой доход, включающий помимо зарплат в организациях оплату труда занятых у индивидуальных предпринимателей и физических лиц, в том числе в неформальном секторе, был ниже и рос медленнее, чем средняя зарплата занятых в организациях. И 2020 год не способствовал устранению сложившихся структурных диспропорций рынка труда и заработных плат», – пояснили экономисты.

Причем в структуре денежных доходов населения доля оплаты труда и социальных выплат только увеличивается. По предварительным данным Росстата за 2020 год, на оплату труда в целом в доходах населения приходилось уже почти 59%, а на социальные пособия – 21%. При этом доходы от предпринимательства составляли немногим больше 5%, от собственности – чуть больше 4%, а «прочие денежные поступления» – 10,6%. И несмотря на такой большой вес, ни зарплат, ни пособия не вытянули доходы граждан в плюс.

И в условиях, когда не помогают ни зафиксированной статистикой рост зарплат, ни увеличение пенсий, какая мера могла бы подтолкнуть доходы населения к росту? Что нужно увеличить или пересчитать и на сколько, чтобы добиться эффекта, сопоставимого, допустим, с тем, который ранее обеспечила валоризация пенсий?

«Что касается валоризации пенсий, то тогда назрел вопрос справедливой оценки пенсионных прав граждан, формировавших пенсию в СССР. Сейчас справедливая оценка

приведет только к их уменьшению у части граждан, поскольку миллионы граждан до сих пор в «серой зоне» и получают пенсионные права за счет бюджета, а не пенсионных взносов», – предупредил независимый пенсионный консультант Сергей Звенигородский. Однако, по его мнению, если провести дополнительные меры по увеличению пенсий, вне зависимости от реального наполнения бюджета ПФР, то привязка к потребительскому спросу и развитию отечественного бизнеса даст необходимый эффект.

«Вопрос только в том, как это проводить. Разовые выплаты недостаточны, а постоянные ведут к острому дефициту бюджета уже в течение 2–3 лет, – пояснил эксперт. – Рост зарплат бюджетников на сегодня производится по линии медиков и учителей, на всех сразу выделять средства государство не может по той же причине, из-за острого дефицита бюджета в скором будущем».

«Замещающие социальные выплаты в 2020 году привели к их росту в структуре доходов граждан с 18,9 до 21%, – отметила доцент Российского экономического университета им. Плеханова Ольга Лебединская. – Если эффект от соцвыплат проявляется практически моментально, то в бизнес-секторе присутствует временной разрыв, эффект от государственных мер поддержки проявится только после выхода предприятия на проектную мощность».

«Сейчас очевидно, что ни единовременные выплаты населению с детьми, ни увеличение пенсий в среднем на 5–6% в течение трех ближайших лет не способны кардинально изменить уровень доходов граждан, – считает руководитель аналитического департамента AMarkets Артем Деев. – Продуктовая инфляция, которая в течение этого года может выйти на двузначные показатели, «съедает» эти повышения пенсий, пособий».

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Когда к нам придет настоящее лето

На прошлой неделе Москва и Якутск наконец-то сравнялись по температурному режиму. Это по-своему справедливо. Нечего, понимаешь, кичиться московской пропиской. И показалось, что весна уже не наступит никогда. А будут холод и пандемия, пандемия и холод, которые будут мутировать и заставлять нас сидеть по домам вечно, разгоняя продуктовую инфляцию. Потому что как что еще делать, кроме как пить и жрать. И птицы не прилетят с юга — потому что чего уж им зря сюда мотаться, в страну вечной зимы. И купаться в открытых водоемах в наших краях будут одни моржи и больше никто. Я, конечно, сгущаю: на самом деле, пару месяцев тепла, как обычно, нам природа еще подарит. Когда надо будет все успеть. Но не больше.

Однако ж нас тем временем продолжают пугать, так его разэдак, глобальным потеплением. От которого мы все, разумеется, вымрем, как от коронавируса. Вспоминается по этому поводу фраза, которую приписывают Льву Толстому, якобы сказанную им в отношении творчества Леонида Андреева: «Он пугает, а мне не страшно».

Пока ученые и политики продолжают пугать этим самым «глобальным потеплением», мы, выглянув в рутинно заиндевевшее окно, лишь скептически ухмыльнемся в ответ: «Потепление, говоришь? Так когда же уже, наконец, давай его сюда!». У нас что народ (он же население), что власть предрержащие просто отказываются воспринимать это самое «потепление» всерьез. Это как примерно коронавирус. Многим он как угроза так и не зашел, сколько бы народу вокруг ни померло: все это, мол, заговор производителей вакцин и масок, делать ничего не надо, само пройдет. Так и с климатом: скептиков и сторонников заговора полным-полно, они вам вмиг готовы доказать на пальцах, что все это выдумано биллами гейтсами и прочими цукербергами, что все рассосется, что так уже на Земле бывало и всякий раз рассасывалось.

Итак, чем нас пугают? Грубо говоря, тем, что если средняя температура на планете повысится на 1,5 градуса, то для примерно половины человечества (которая проживает в тропиках и субтропиках, это не менее 3 млрд человек) настанут такие условия жизни, что им надо будет куда-то съехать, чтобы выжить. Потому что при температуре воздуха выше 35

человеку плохо, его терморегуляция перестает работать правильно, сколько бы воды он ни пил. А если она повысится на 4-5 градусов, то кирдык придет в каждый дом. На полтора градуса температура, между тем, может повыситься уже в течение ближайшего десятилетия. И для минимум 3 млрд человек настанут условия жизни самые жаркие за последние 6 тысяч лет. Опыта выживания в таких условиях у человеческой цивилизации еще не было.

Лидеры подавляющего большинства стран мира согласились с теорией, согласно которой основная причина изменения климата — антропогенная: рост концентрации парниковых газов, которая по сравнению с доиндустриальной эпохой выросла минимум в полтора раза. Хотя есть теории, объясняющие изменения климата движением литосферных плит, смещениями земной оси и циклами солнечной активности. Однако ни на земную ось, ни на литосферные плиты, ни тем более на солнечную активность люди и политики влиять не могут. А на содержание CO₂ в атмосфере (наивысшее за последние 23 млн лет) решили, что могут. И подписали Парижское соглашение по климату. Там 197 стран взяли на себя обязательства сократить выхлоп парниковых газов с тем, чтобы сдержать рост средней температуры до конца века на 1,5-2 градуса. Тогда, мол, выживем.

Первые итоги показали, что страны-подписанты пока что выполняют промежуточную задачу сокращения выброса парниковых газов к 2030 году пока лишь на 1%, тогда как надо на 45%. Хотя многие государства по-прежнему придерживаются цели снизить промышленный выхлоп углекислого газа чуть ли не до нуля к середине века. Но это пока все на словах, ведь к тому времени править там будут уже совсем другие лидеры, им и отвечать.

На деле все обстоит примерно так же, как в борьбе с коронавирусом: каждый сам за себя, ни капли государственного альтруизма во имя общечеловеческих земных целей. Пусть сосед умрет (задохнется) раньше, а мы позже.

Вроде бы планы-обязательства у ведущих стран весьма амбициозные. К примеру, Германия обещает сократить углеродные выбросы к середине века на 80–95% к уровню 1990 года, Великобритания — на 80, Япония, Франция и Канада — на примерно 75%. Россия — на 70%. Однако у нас, к примеру, конкретной программы развития страны на основе низкого уровня выброса парниковых газов до сих пор вообще нет. У нас даже единой системы мониторинга состояния воздуха в стране нет. Да и вообще, когда у нас выполнялись программы с 30-летним горизонтом планирования?

Как говорится, одна живем, и на наш век хватит. А еще говорят, что нет у нас национальной идеи. Так вот же она: мы все в этом мире транзитом, поэтому даже мусор от собственного вечно необустроенного жилища далеко не уносим, гадим буквально под себя. То, что за бугром называют экологическим сознанием, у нас если и присутствует, то на маргинальном уровне. Но никак не на массовом. Появляющиеся на эту тему партийные «проекты» — еще более притворные симулякры, чем все остальные.

Ну да ладно. Что у нас покамест с весной-летом? А то, что за последние полвека лето в Северном полушарии (лето, если кто не знает, определяется как время, когда средние температуры на 25% выше, чем в остальное время года) стало длиннее — с 78 до 95 дней в среднем, а зимы — короче (73 дня вместо 76). Продолжительность осени и весны тоже сократилась.

Ну а что с российским-то скупым летом? Когда уже абрикосы и персики, а также арбузы и дыни можно будет спокойно выращивать в Подмосковье, как сейчас картошку? Так уже скоро, готовьте площадку, как говорится. Потепление в России происходит в 2,5 раза быстрее, чем в среднем на Земле. Вот, наконец, в чем нам свезло!

Каждые 10 лет в последние полвека российская температура повышается почти на полградуса, а среднемировой показатель составляет 0,18°C. Нынешний московский климат — это примерно как на широте Воронежа лет 30-40 назад. Ясное дело, что вся карта земледелия будет смещаться теперь на север. Никита Хрущев как в воду глядел, призывая выращивать кукурузу чуть ли не за Полярным кругом. Он со своей оттепелью сильно, как выясняется, опередил свое время. Во всех смыслах, но мы сейчас не о политике.

Есть, правда, неприятные сопутствующие эффекты. Множится число аномальных явлений: экстремальная жара и такой же вдруг неожиданный холод, увеличение числа

осадков в одних регионах и резкое уменьшение в других. Гидротехнические сооружения (типа плотин) надо бы, по уму, переделывать уже кое-где, они были рассчитаны на другие условия. Но как-то руки все не доходят и денег, как всегда, нет. Зато у МЧС работа есть. Лесных пожаров в той же Сибири станет больше, как и засух в Поволжье и Центральном районе. Краснодарский край, куда стремится переехать чуть ли не полстраны (другая половина — в Москву), Ростовская и Волгоградская области перестанут быть сельскохозяйственными регионами уже через 20-30 лет. Что станет с Крымом, если там не решат проблему водоснабжения, приманивая дожди от соседей, и говорить страшно.

Зато вечная мерзлота будет таять. На минуточку, это более 60% территории страны, там расположены 15% нефтяных и 80% газовых наших разработок, множество других месторождений. С одной стороны, и пусть она себе тает. Не жалко мерзлоту. С другой, у нас на ней целые города стоят. Значит, аварии наподобие той, что произошла в прошлом году под Норильском из-за разлива топлива из разрушенной цистерны, станут повторяться все чаще. Говорят, таяние мерзлоты обходится стране в потери от 50 до 150 млрд рублей в год (одни только разрывы газо- и нефтепроводов чего стоят, их в год многие тысячи происходят). Вечная мерзлота вообще будет отступать, леса будут наступать на тундру. Вам жалко тундру, скажите честно? Зато Северный морской путь станет незамерзающим летом, было бы чего по нему возить. Но надо будет как-то его обустроить — порты, инфраструктура, то-се. А денег по-прежнему нет. Есть вероятность, что опять нас и тут опередят китайцы.

Однако с обывательской точки зрения, жить на значительно части территории страны в краткосрочном плане станет лучше и по-своему веселее. Скажем, в Сочи станет тепло, как в Майами. И виза не нужна. А обывателю ведь наплевать на пожары и наводнения, если они происходят где-то далеко. Ему плевать на таяние вечной мерзлоты. На ухудшение условий обитания северного оленя и прочей тамошней фауны. А также чукчей.

Наплевать обывателю и на невыносимые условия жизни людей в жарких краях. Правда, эти люди начнут ведь куда-то перемещаться. По оценкам ООН, к середине века будет не менее 200 млн «климатических беженцев». У нас будут свои — из стран Средней Азии. Кстати, часть Китая станет тоже малоприспособленной для нормальной жизни. Куда бы им податься, как думаете?

Новых пришлых к нам будет так много, что споры о том, кого от России посылать на «Евровидение» и почему от нас едет таджичка, к примеру, окончательно улягутся.

Ну а пока у нас есть еще десяток-полтора лет, чтобы насладиться относительно еще безобидным глобальным потеплением. Их надо будет постараться прожить так, чтобы потом не было мучительно жарко.

«Газета»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.03.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73,23	▼ 0, 28
EUR	87,35	▼ 0, 45

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 16 марта			Завтра, ср, 17 марта				Чт, 18 марта				Пт, 19 марта			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %						2								
Температура, °С	-35	-43	-39	-37	-30	-23	-24	-32	-35	-34	-29	-31	-32	-32
Ощущается как, °С	-40	-52	-48	-48	-40	-35	-37	-46	-47	-44	-38	-41	-40	-43
Давление, мм рт. ст.	760	762	763	762	760	756	755	756	759	761	761	761	761	760
Ветер: скорость, м/с	1	2	2	3	3	6	7	6	4	3	3	3	2	4
порывы, м/с							10	9	7					
направление	С	С	В	В	В	С-В	С-В	С	С-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-В	С